

灵珠山街道柳花泊二社区持续提升基层治理效能和为民服务水平

办好“微”实事，激发“邻聚力”

□本报记者 刘宏超

灵珠山街道柳花泊二社区柳东山小区为拆迁安置小区，总建筑面积39050平方米，总户数230户，目前居住139户330人。近年来，在街道党工委、社区党委的指导下，柳东山小区党支部充分发挥战斗堡垒作用，倾力打造“邻聚力·益家亲”党建品牌，聚焦居民实际需求，持续提升社区治理效能和为民服务水平，努力打造和谐幸福新家园。

>>健全组织链条<< 激发治理新活力

柳花泊二社区党委将党组织建设作为小区治理体系的核心，在柳东山小区组建党支部，并划分了3个楼栋党小组、9个党员中心户。目前，共有党员31人，其中自管党员28人，设书记1人、委员2人。同时，积极建立“以小区党支部为核心，楼栋党小组为基础，党员中心户为延伸”的三级组织链条，选优配强中坚力量，确保党组织在小区治理中的领导核心作用。

在社区党委的指导下，柳东山小区党支部推选成立柳东山小区业主委员会，由小区党支部书记兼任业委会主任，业委会成员中党员比例100%。此外，还成立了柳东山小区业委会功能型党支部，切实提升小区治理和服务水平。

柳东山小区创新建立“3+X”议事制度，打造“邻聚力·益家亲”党建品牌，以小区党支部、业委会、物业公司为主体，引导共建单位、党员中心户、热心居民等多元主体参与协商议事。通过打造“幸福邻里会客厅”，设立“方桌议事会”，引导小区居民广泛参与小区治理，营造了“大家事、大家议”的浓厚氛围。

>>发力多元共治<< 构建和谐新家园

柳东山小区充分发挥报到党员、党员中心户的模范带头作用，积极动员小区内律师、教师等专业人才和具有影响力的“能人”“达人”加入小区治理队伍，进一步激发基层治理活力。

为了提升居民的道德素养和文明素质，柳东山小区充分发挥德治教化作用，积极开展小区治理积分活动，出台《小区居民公约》进行积分量化，以户为单位累积幸福积分，居民可凭积分兑换商品和服务，每季度按照积分高低评选3户家庭积分季度之星。柳东山小区还利用居民休闲长廊打造“德善廊”，大力宣传小区“好婆婆”“好儿媳”“好少年”等先进典型，营造“崇德向善”的浓厚氛围。

此外，柳东山小区还通过链接公交公司、职业学校等共建资源，定期举办趣味运动会、睦邻节、公益市集等居民喜闻乐见的活动，推动形成“善邻亲仁、守望相助”的邻里关系，打造有温度、有活力的幸福家园。今年以来，共开展小区趣味运动会、端午做香囊、公益理发等服务活动9次。

>>用心用情服务<< 提升居民幸福感

柳东山小区聚焦居民实际需求，创建“提议办评”工作机制，通过“进楼入户”走访、小马扎座谈会、邻里意见箱、诉速办等途径载体，广泛倾听邻里诉求，收集居民“微心愿”，并由小区党支部牵头，定期组织业委会、物业公司、包小区干部、报到党员等多方主体共同商议解决方案，用心用情处理好居民的“急难愁盼”。

同时，针对已办理的事项不定期开展“回头看”，每季度首月邀请小区党员、居民代表等参加“微”实事民意测评，对上季度办理的事项进行打分评价，确保居民的“发声”得到及时的反馈和落实。今年以来，共解决办理小区环境提升、充电车棚建设、快递柜安装和居民矛盾纠纷等各类事项10余件。

下一步，柳花泊二社区将秉承“党群共建、真情服务”的理念，继续推动党组织链条向小区延伸，以“和睦和乐、互帮互助、同心同德、共治共享”为目标，扎实做好小区治理各项工作，全面提升小区治理质效，切实提高居民的获得感、幸福感和满意度。

大村镇开展巾帼电商直播培训，拓宽妇女创业就业渠道

汇聚“她”力量，挑好“金扁担”

□记者 梁玉鹏
通讯员 宇夏晗 报道

本报讯 9月3日，一场干货满满的“巾帼电商助农 赋能乡村振兴”电商直播培训在大村镇“金扁担”联农共富直播院落举办，全镇50余名妇女参加。本次培训旨在提升妇女群体电商直播技能，拓宽妇女创业就业渠道。

本次培训采取“短期集中培训+长期创业指导”的形式，通过“木耳书记”王本顺邀请到多位电商直播行业的专业老师进行授课。在理论教学环节中，老师围绕职业认识、平台规则、短视频直播趋势认知、直播运营技巧等方面进行了详细讲解，并通过对成功案例深度剖析，引导妇女思考如何实现创新性、个性化的直播展示。在实际操作学习中，学员们跟随老师来到直播间，沉浸式体验直播带货的运营技巧，领会直播流程节奏、画面优化、场景布置等实操要领，全方位提升妇女直播带货能力水平。

此外，大村镇还组织开展“芳华绽龙马 巾帼促振兴”行动，构建“126”工作模式，即以“芳华绽龙马”品牌为引领，建设线上巾帼助力乡村振兴服务平台、线下“芳华绽龙马”温暖之家2处阵地，开展队伍建设、产业发展、基层



“木耳书记”王本顺在直播间推介本地农特产品黑木耳。

治理、文明建设、共同富裕、志愿服务等6大领域专项行动，持续激发巾帼力量，助力乡村振兴。

截至目前，大村镇妇联立足乡村资源特色，聚焦直播带货等新兴业态，因地制宜打造“女农人+好客项目+巾帼优品”工作链条，依托直播基地和“金扁担”电商品牌，开展巾帼

电商直播培训4期，培训妇女学员300余人，孵化巾帼电商创业带头人8人，为农产品推广、农村电商发展贡献巾帼力量。

下一步，大村镇将继续创新工作机制，不断提高组织妇女、引导妇女、服务妇女的能力，鼓励妇女创业就业，为乡村振兴注入巾帼力量。

泊里镇

打击非法盗采 保护矿产资源

□记者 丁霞 报道

本报讯 为加强对土地矿产资源的保护，近期，泊里镇综合行政执法局开展矿产资源领域整治行动，严厉打击矿产资源私挖滥采行为。

行动中，泊里镇综合行政执法局成立偷挖盗采专项巡查小组，采取定人定点、昼夜盯防、“拉网式”排查等方式，对石崖村、丰台村、沙岭子村等6个偷挖盗采易发区进行全面排查，实现了土地矿产资源违法行为早发现、早制止和早处置。

此外，该局还充分调动居民保护矿产资源的积极性，及时发现、制止、查处非法开采和销售矿产资源等违法行为，从源头上遏制非法开采矿产资源乱象。截至目前，泊里镇综合行政执法局共开展执法检查巡查120余次，出动执法人员270余人次，查处偷挖盗采违法案件5起，收缴罚款44996元。

长江路街道

站好“护学岗” 撑起“平安伞”

□记者 刘宏超
通讯员 李春霖 报道

本报讯 近日，长江路街道组织长江路执法中队和相关社区，共同开展“护学护校”专项执法保障行动。

开学前夕，执法人员在校园周边开展集中整治行动，累计清理学校周边占道经营32起、规范店外摆放4起，劝离各类广告促销行为17起。长江路街道还积极统筹22名执法力量，科学设置11个护学岗位，对校园周边持续进行巡查管控。同时，建立健全包含街道、社区、公安、学校、家长在内的护学岗联动机制，通过重点排查、定点值守、机动巡查等方式，确保“护学护校”工作常态化运行。

下一步，长江路街道将继续联合多方力量，常态化开展“护学护校”行动，为广大师生营造安全、文明、有序的校园周边环境。

辛安街道

加大巡查力度 整治噪音扰民

□记者 徐丽
通讯员 尹建筑 刁泽录 报道

本报讯 日前，辛安执法中队执法人员接到居民反映，蚰叉泊商业街存在噪音扰民现象，严重影响居民休息。

随后，执法人员赶赴现场，发现该商业街内有部分劳务公司使用高音喇叭招揽务工人员。为解决这一问题，执法人员通过入户讲解、发放宣传资料等方式，为商户讲解噪声污染的危害及相关法律法规，并引导商户自觉签订《承诺书》。为确保扰民问题不反弹，辛安执法中队持续加大对蚰叉泊商业街的巡查力度。针对巡查中发现的噪音扰民问题，督促商户及时整改，对拒不整改的商户，依法进行处罚并查扣其音响设备。目前，噪音扰民问题投诉率大幅下降，“静音行动”取得明显成效。